
1. 다항식 x3+ax−8을 x2+4x+b로나눌때, 나머지가 3x+4가되도록
상수 a + b의 값을 정하여라.

답:



2. (a + 1)(a2 − a + 1) = a3 + 1을 이용하여
19993 + 1

1998 × 1999 + 1
의 값을

구하여라.

답:



3. 다음 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣어라.

(x3 + 4x2 + 3x − 2) ÷ ( x2 + x + ) = x + 2

답:

답:

답:



4. P = (2 + 1)(22 + 1)(24 + 1)(28 + 1)(216 + 1) 의 값을 구하면?

① 232 − 1 ② 232 + 1 ③ 231 − 1

④ 231 + 1 ⑤ 217 − 1



5. x5+ x+1을 x+1로 나눈 몫을 Q(x)라고 할 때, Q(x)를 x− 1로 나눈
나머지를 구하여라.

답:



6. 1985년부터 1995년까지 5년 간격으로 조사한 우리나라의 농가인구
비율 P는 다음과 같은 식으로 나타낼 수 있다.

연도 85 90 95

인구비율( %) 20.9 15.5 10.8

인구(1000명) 8521 6661 4851

P = 0.35t2 − 5.75t + 20.9

이 때, t = 0은 1985년을 나타낸다. 이 식을 t = 0이 1990년을 나타
내도록 변형하면?

① P = 0.35t2 − 5.75t + 20.9

② P = 0.35(t + 1)2 − 5.75(t + 1) + 20.9

③ P = 0.35(t − 1)2 − 5.75(t − 1) + 20.9

④ P = 0.35(t + 2)2 − 5.75(t + 2) + 20.9

⑤ P = 0.35(t − 2)2 − 5.75(t − 2) + 20.9



7. x30을 x−3으로나눌때몫을 Q(x), 나머지를 R라하면 Q(x)의계수의
총합 (상수항 포함)과 R과의 차는?

①
1

2
(329 + 1) ②

1

2
· 330 ③

1

2
(330 − 1)

④
1

2
(330 + 1) ⑤

1

2
(329 − 1)



8. a2 − b2 = 1일 때, {(a + b)n + (a − b)n}2 − {(a + b)n − (a − b)n}2의
값은? (단, n은 자연수)

① 2 ② 2(a + b)n ③ 4

④ 4(a + b)n ⑤ 4(a − b)n



9. 삼각형의 세 변의 길이 a, b, c에 대하여
a − b + c
a + b + c

=
−a − b + c
a − b − c

일

때, 이 삼각형은 어떤 삼각형인가?

① 빗변의 길이가 a인 직각삼각형

② 빗변의 길이가 b인 직각삼각형

③ 빗변의 길이가 c인 직각삼각형

④ a = b인 이등변삼각형

⑤ b = c인 이등변삼각형



10. a− b = 2−
√
3, b− c = 2+

√
3인 세 수 a, b, c에 대하여 a2(b− c) +

b2(c − a) + c2(a − b)의 값은?

① 4 ② 3 ③ 1 ④ −2 ⑤ −3


